

黑豆煮熟成了“黄豆”

农业专家:黑色食品烹调后变色不奇怪

“买时候是黑的,可煮熟了竟然变成了黄色。”昨天,市民韩阿姨致电快报,称其在大润发苏州东环路店购买的黑豆,煮熟后外壳掉落,口感和外形竟然和普通黄豆一样。这不禁让韩阿姨对该黑豆的质量产生了质疑,觉得可能买到了“染色豆”。

惊讶: 黑豆煮熟成了“黄豆”

据韩阿姨介绍,从去年开始,她和丈夫吃起了黑豆。上周五晚,她来到位于苏州市区东环路上的大润发超市,在杂粮摊位上买了1斤多“安徽燕之坊食品有限公司”生产的散装黑豆。回家后,韩阿姨兴致勃勃地给丈夫做了一道“黑豆炖乌骨鸡”。然而菜出锅后,夫妻俩傻了眼,原本黑黝黝的豆子居然褪了壳,变

成了“黄豆”。“我们吃了几颗,感觉也和黄豆没有区别。”韩阿姨说,就在上月中旬,她曾前往大润发超市东环路店买过同样牌子的黑豆,那一次买的很少,结果煮熟后的味道像芸豆。

韩阿姨说,在此之前她购买的其他黑豆没有出现类似情况,黑豆变“黄豆”让她无法接受:“就是怕买到染色的黑豆才特意坐了公交车去大润发,没想到买回来的质量也不过关。”韩阿姨表示,她不要求退换黑豆,只是希望超市可以给我一个解释。

超市: 黑豆通过抽检才可上架

昨天下午,记者来到了大润发苏州东环路店的杂粮摊,在一个大木槽中果然看到了一大堆“安徽燕之坊食品有限公司”出产的散装黑豆,几名顾客正在装袋购买。记者随即选了几粒剥开,发现该黑豆内部主要呈现黄色和绿色两种。一旁工作人员解释,黑豆本就只有外壳是黑色的,里面和黄豆类似,并表示该产品有正规的检验合格报告,可以放心购买。

超市相关负责人称,该黑豆在上架前,超市方已仔细审查过相关检测报告、产品情况说明等材料,并进行了抽检。鉴于韩阿姨的投诉,他们会进行调查,本

周五前将给出答复。

专家: 黑豆煮熟“变色”属正常

苏州市农业技术推广中心的专家介绍,五谷杂粮中有很多天生就带有一些颜色,比如黑豆、绿豆、黑芝麻等。这些谷物本身含有天然色素,分为脂溶性色素与水溶性色素两种,后者遇水会溶于其中。因此在清洗、烹调这些谷物时,出现掉色并不奇怪,而黑豆也只是外壳是黑色,内部与普通的豆类相差无几。

不过,该专家指出,目前市场上染色黑豆也不少,这些“黑豆”在水中浸泡一段时间后,会出现严重的褪色现象,而且口感与真正的黑豆相去甚远。

何寅平

人才

平均年薪20万以上 苏州高端 HR经理人紧缺

昨天下午,由长三角人才服务城市联盟和苏州市人才服务中心等主办的“第三届中国长三角十佳HR经理人评选决赛”举行。来自南京、上海、苏州等地的19名资深HR经理人进行了激烈角逐。记者获悉,目前苏州企业对高端HR经理人需求量很大,该职位的平均年薪已超过20万。

据了解,HR经理人主要指在企业从事人力资源管理工作的管理人员。在昨天参加比赛的19名选手中,绝大部分就是高薪人士。据欧琳集团人力资源部总监陈增庆介绍,在欧琳,人力资源部门的负责人已被列入了核心管理层,因为该部门不仅负责招聘人员,还要对“人力资本”进行运作:“现代企业的人事工作已不只是招人,还必须和运营挂钩,通过对人力资本的运作、人才的合理匹配来提高企业的效率和利润。”陈增庆告诉记者,在业内,高端HR经理人年薪可达20万元以上,顶尖的年薪超过百万。

不过,要捧到这样的“金饭碗”并不容易。据波司登公司人力资源部总监金耀钟介绍,苏州许多大企业的高端HR经理人的需求一直很大,目前苏州市场上合格的高端HR经理人不足企业需求量的80%。其中一个重要原因,就是多数HR经理人只熟悉本职业务。金耀钟告诉记者,合格的高端HR经理人,不仅本职工作要过硬,还必须熟悉整个企业的生产销售,这就需要其有丰富的基层经验:“比如一个部门需要100个员工,普通的HR经理人可能会按部就班去招人,而优秀的经理人会对该部门的工作内容、劳动强度等进行分析,最终得出合理的招聘人数,实现企业效益的最大化。”

金耀钟说,一般从一名招聘专员晋升为经理级的HR经理人,至少需要6年,其中一半的时间都得在基层摸爬滚打,充分了解企业的生产、质量、岗位等体系的内容。

据苏州市人才服务中心主任孙伟介绍,目前苏州共有企业20多万家,人力资源从业者超过60万人,但真正为企业盈利的优秀HR经理人并不多。企业应充分认识到人才的重要性,重视人力资本运作,对人力资源部门的理解不能只停留在招聘劳动力层面。

何寅平

科技发明

小小发明家原来是“破坏王”

平江少年宫昨天传来喜讯,由中国发明协会、中国科协主办的第二十届全国发明展览会日前在威海落幕,平江少年的发明从1600多项作品中脱颖而出,“最适宜人眼阅读的台灯”及“宠物进出自动门”两件发明作品分别获得金奖及铜奖。获奖的3位少年昨天凌晨回到苏州。他们的指导老师杨军告诉记者,这些小小发明家原来都很爱“搞破坏”。

台灯既节能又能矫正坐姿

善耕小学的王仲文和星海实验小学的朱维尊今年都11岁,他俩发明的“最适宜人眼阅读的台灯”获得了本次大赛的金奖,也是江苏省小学生获得的唯一一项金奖。

昨天下午,平江少年宫副主任杨军向记者展示了这项发明。这盏灯几乎颠覆了以往台灯给人的印象,发明者用6种颜色的LED灯代替了以往的灯泡,灯带被固定在一个圆拱形的铝合金上,安在一对有机玻璃支架上,最终灯带与桌面形成55°的夹角,从远处看就像



小学生在展示获奖台灯的使用方法

是一个倾斜了的圆拱门。作支架的变压器面板上装有6个开关,分别控制6条灯带的电源。杨军介绍,6种颜色的灯带是根据阅读物的不同而设立的,全部打开时光线会变得非常柔和,此时阅读杂志类彩色页面时可以最大程度还原图片原有色彩,圆拱的设计可以让阅读或写作达到无影的效果。除此以外,这款台灯还有节能和矫正坐姿的功能。首先,每条LED灯带功率为1W,这样总耗电也就6W,比普通节能灯耗电低且达到的照明效果好。其次,小朋友在使用这盏灯时必须坐直身体,否则头会碰到台灯。杨军说,该台灯目前正在申请发明专利。

发明灵感来自一次次“搞破坏”

说到发明的灵感,杨军笑着说:“都是搞破坏搞出来的。”原来,平江少年宫提供“搞破坏”的地方。孩子们可以在这里任意拆装电器,有电动玩具、电筒,也有电脑、收录机、放映机、录像机等等,这些都是苏州热心市民捐赠的。

“拆着拆着,他们发现了LED灯的节能和色彩可选;拆着拆着,他们又发现了变压器和开关控制器的工作原理。于是就有了这盏台灯的问世。”杨军说,破坏室有助于他们去突破自己。

王玲玲 文/摄

大学教授研发全球领先图像识别系统 借你一双慧眼,分拣监控照片

“将公路监控抓拍的照片进行自动分类,这项技术在全球都是领先的。”昨天,在西交利物浦大学一间办公室里,张百灵教授一边演示他研发的图像识别和视频分析系统,一边侃侃而谈。他说,这项技术已趋于成熟,他正在与苏州市公安局合作,将来可用于高效率排查嫌疑车辆以及套牌车辆。

靠肉眼观察,费时费力

“和苏州市公安局的合作是很偶然的事。”张百灵说,“去年应苏州公安部门的邀请,帮忙做一些技术支持,发现

公安人员运用公路抓拍排查嫌疑车辆时,只能靠肉眼观察一张张照片,非常费时费力。”

“根据不完全统计,仅苏州工业园区的路口上摄像头拍摄的车辆照片,每周就超过8万张,遇上套牌的嫌疑车辆,排查工作的难度就更大了。”张百灵说,“我想运用我所了解的知识,研发出一种车辆辅助分析系统,可以有效提高排查效率和准确性。”

自动分拣照片的“手”

去年底,张百灵开始着手建模,“通俗地说,这个系统可以自动过滤摄像头抓拍的照片,根据照片中车辆的类型,按照轿车、面包车、自行车、公交车等,将照片分不同文件夹存

储。”张百灵说,“就像一双手有自主智慧的手,可以自己分拣照片。公安人员在排查嫌疑车辆时,就可以有的放矢。这样的系统,在全球都是领先的。”

张百灵说,目前他正计划完善这个车辆辅助分析系统,“今后这个系统还可以自动辨别不同品牌的车辆,例如区分丰田车和本田车,再结合公安的牌照识别系统,可以轻松查出套牌车辆,并对套牌车自动报警。”

车辆辅助分析系统仅仅是张百灵研究的一部分,“既然可以排查嫌疑车辆,就可以排查嫌疑人,运用类似的原理,我可以做出不同的系统,不但可以分拣照片,还可以分拣视频。”

王怡然

万象

宾馆约会遭窃 美女网友是贼

贪恋美色与认识两天的网友“一夜情”,不想一觉醒来发现钱财尽失。昨天,张家港市人民法院对该起盗窃案作出一审判决,刘某因盗窃罪,被判处有期徒刑10个月,并处罚金2000元。

今年6月,爱好上网的小薛在网上聊天时,认识一名网名为“狐狸不成精”的女子,两人聊得很投缘。通过视频,小薛发现这名女网友不仅性情开放,而且还颇有姿色。刚聊了两天,小薛就迫不及待地邀请与对方见面。于是,两人约好在市区的一家快捷酒店碰头。见面后,两人对对方都较为满意,便顺理成章地在酒店开房。不料一觉醒来,小薛发现女网友已不见踪影,自己的笔记本电脑、手机和钱包也都不翼而飞。原来,女网友早已趁其熟睡之际卷款而逃。

几天后,警方通过网上追捕,将女网友刘某抓获。庭审中,刘某称因无意中在小薛手机中存有大量淫秽照片和视频,一气之下想报复,便将其钱财全部卷走。法院审理认为,被告人刘某以非法占有为目的,采用秘密手段盗窃他人财物,数额较大,其行为已经构成盗窃罪,遂作出上述判决。

何洁 何薇

砍伤女友母亲 潜逃6年落网

反对女儿嫁给家庭贫困的男友,母亲竟暗下打胎药致怀孕的女儿流产,没想惹火女儿男友遭来杀身之祸。日前,潜逃6年,重伤女友母亲和砍伤女友外婆的犯罪嫌疑人付某在苏州落网。

8月21日8时10分许,吴江震泽卡口中队民警徐雪官、李懿、吴文在对一辆牌号为浙F11431嘉兴开往宜兴的大客车进行检查时,车上一名乘客未能出示任何有效证件并自称张某某,是贵州省普定县人。随后,民警通过网上人口信息查询系统,查到该男子真名叫付某,35岁,贵州省普定县人,系故意杀人的网上在逃人员。

民警了解到,6年前,付某在老家结识了一名女友,两人感情很好。可由于付某家庭贫困,一直遭女方家长的反对。女友的母亲为了阻止女儿和付某在一起,甚至在女儿怀孕期间暗下打胎药,让女儿流了产。2005年12月22日晚上,怒气难平的他在喝了两斤白酒为自己壮胆后冲到女友家中,持刀将女友母亲李某砍成重伤,将女友外婆张某某砍成轻伤后逃走。

杨天华 陈泓江

醉酒男子自残 醒后后悔不已

日前,吴江市汾湖镇一位中年男子,醉酒后居然用碗猛砸自己的头部,并用小刀割自己的手。

8月22日中午,家住吴江市汾湖镇的李某和几个同事一起来到饭店喝酒,几个人边喝边聊格外兴奋,几瓶啤酒下肚后几个人都有了一些醉意,便准备吃完离开,正当一同事在和服务员结账的时候,只听见一声清脆的响声,紧接着是一阵陶瓷落在地的声音,几人回头一看,只见李某正拿桌上的碗在猛砸自己的头部。几人慌忙上前阻拦,哪知醉酒后的李某根本不听劝告。

民警接报后迅速赶到事发地点,而此时李某的头部早已鲜血直流,而他的自残工具也不仅仅局限于碗,居然还拿出了随身携带的小刀割自己的手,万一割到了动脉后果将不堪设想。民警一个箭步冲上前去,乘其不备一把拽住其胳膊,然后将李某手中的刀打落在地,然后和其他民警合力将其抬上警车并送往医院急救。

尽管失血较多,但幸好没有伤到要害部位,清醒过来的李某,躺在病床上听同事讲事情的经过,也不禁后怕,对自己的行为后悔不已。

陈泓江 龚一帆